

甘肅日報

中共甘肅州委機關報 甘肅日報社出版

GANZI DAILY



2020年9月11日 星期五 农历庚子年七月廿四 国内统一刊号 CN51-0018 邮发代号61-66 第12528期 今日8版 社长 汪西彭 值班副总编辑 田杰

新闻热线 0838-2835756

习近平主持召开中央财经委员会第八次会议强调 统筹推进现代流通体系建设 为构建新发展格局提供有力支撑

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平9月9日下午主持召开中央财经委员会第八次会议，研究畅通国民经济循环和现代流通体系建设问题，研究党的十九大以来中央财经委员会会议决策部署落实情况。习近平在会上发表重要讲话

强调，流通体系在国民经济中发挥着基础性作用，构建新发展格局，必须把建设现代流通体系作为一项重要战略任务来抓。要贯彻新发展理念，推动高质量发展，深化供给侧结构性改革，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，统筹推进现代流通

体系硬件和软件建设，发展流通新技术新业态新模式，完善流通领域制度和标准，培育壮大具有国际竞争力的现代物流企业，为构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供有力支撑。

(下转第四版)

州委常委会召开全体会议 传达贯彻中央和省有关会议和文件精神

甘肅日報訊 昨(10)日，十一屆州委常委召開第八十八次會議，傳達貫徹習近平總書記在全國抗擊新冠肺炎疫情表彰大會上的重要講話精神，在經濟社會領域專家座談會上的重要講話精神和向中國人民警察隊伍授旗時的重要詞語精神，傳達貫徹省委書記彭清華關於山西省襄汾縣“8·29”飯店坍塌事故的重要批示精神。州委書記劉成鳴主持會議並講話。

會議指出，習近平總書記在全國抗擊新冠肺炎疫情表彰大會上的講話，總結了疫情防控鬥爭的成就、經驗和啟示，深刻闡述了“生命至上、舉國同心、舍生忘死、尊重科學、命運與共”的偉大抗擊精神，鼓舞人心、催人奮進。特別是習近平總書記親自向國家勳章和國家榮譽稱號獲得者頒授勳章獎章，這份榮光，是對模範人物、受表彰個人和集体的肯定激勵，也是激發大家奮勇前行的巨大力量。全州上下要緊密團結在以习近平同志為核心的黨中央周圍，深刻認識以習近平同志為核心的黨中央的堅強領導是戰勝一切艱難險阻的根本保證，習近平同志在抗擊疫情中總結出的偉大抗擊精神是時代的寶貴精神財富，我們要更加積極主動把做到“兩個維護”體現在具體行動上，自覺做習近平新時代中國特色社會主義思想的堅定信仰者和捍衛者；要認真學習宣傳貫徹習近平總書記重要講話精神，大力弘揚偉大抗擊精神，主動向先進典型學，向榜樣英雄學，把習近平總書記重要講話精神轉化為決勝

全面建成小康社會的具體行動，轉化為做好“六穩”“六保”工作、推動經濟社會發展的实际成效。各級各部門要自覺当好偉大抗擊精神的示范者，慎終如始、再接再厲，始終繃緊疫情防控這根弦，堅決克服麻痺思想、厭倦情緒、鬆勁心態，毫不放鬆做好外防輸入、內防反彈各項工作，緊盯疫情動向和問題風險，持續深入、科學有效做好疫情常態化防控，堅決防止疫情反彈。

會議指出，習近平總書記在經濟領域專家座談會上的重要講話，從黨和國家事業發展戰略全局出發，深刻闡述了需要正確認識和把握的中長期經濟社會發展重大問題，是習近平新時代中國特色社會主義思想的最新成果，為我們扎實做好當前經濟社會發展各項工作、謀劃推動“十四五”時期經濟社會發展提供了根本遵循。各級各部門一要认真學習領會習近平總書記重要講話精神，准确把握未來發展面臨的形勢任務，主動適應以暢通國民經濟循環為主的新發展格局，准确把握科技創新、深化改革、對外開放的新任務新要求，增強機遇意識、改革意識、爭先意識，提高領導經濟社會發展的能力和水平，推動全州經濟社會高質量發展。二要務實踐行新發展理念，聚焦年度目標任務，全力抓“六保”、促“六穩”，落實好“農業多貢獻、工業挑大梁、投資唱主角、消費促升級”要求，努力在構建新發展格局中展現甘肅作為。三要高質量推進“十四五”規劃編制工作，准确把握中央第七次西藏工

作座談會精神和政策機遇，聚焦解決事關發展民生穩定改革全局問題，制定着眼長遠、統攬全局、科學高效的“十四五”規劃。四要加強黨對經濟工作的領導，充分發揮黨委把方向、管大局、保落實的領導核心作用，推動中央、省各項決策部署在甘肅落地落實。

會議要求，全州公安機關要把學習貫徹習近平總書記重要詞語精神作為重要政治任務，與學習貫徹習近平總書記對四川工作系列重要指示和全國、全省公安工作會議精神緊密結合起來，採取有力措施，層層部署、廣泛動員、深入學習，迅速在全州公安系統掀起學習宣傳貫徹詞語精神的热潮。一要牢牢把握“公安姓黨”的根本政治屬性，堅決把黨的領導落實到政治、思想、組織等各方面和決策、執行、監督等各环节，把堅決做到“兩個維護”體現在工作中、落到行动上，確保公安隊伍絕對忠誠、絕對純潔、絕對可靠；二要維護政治安全擺在首位，深入踐行總體國家安全觀，不斷加強和改進新時代人民警察工作，堅決完成黨和人民賦予的使命任務，為全州經濟社會發展營造安全穩定的政治社會環境；三要堅持以人民為中心，積極回應人民群眾期待，認真履行打擊犯罪、保護人民職責，全心全意為增強人民群眾获得感、幸福感、安全感和努力工作；四要始終堅守執法公正的價值取向，不斷提高執法司法公信力，努力讓人民群眾在每一起案件辦理、每一件事情處理中都能感受到

公平正義；五要毫不動搖堅持全面從嚴治警方針，在純潔公安隊伍、營造良好政治生態上出實招、下功夫，着力鍛造“四個鐵一般”的人民警察隊伍。

會議強調，襄汾縣“8·29”飯店坍塌事故對人民生命財產安全造成了重大損失，傷亡慘重、教訓慘痛，也為我們防範安全風險敲響了警鐘。各級各部門要深入貫徹落實習近平總書記關於安全生產的重要論述，堅持生命至上、安全第一，深刻吸取事故教訓，認真檢視安全生產工作的短板弱項，查找消除在安全意識、隱患排查、責任落實等方面的盲区盲點，有效防範化解重大安全風險，切實筑牢安全防線。要扎实开展城鄉建築領域安全隱患專項排查整治，對房屋建築進行拉網式排查整治，重點排查整治城市社區、城鄉結合部和农村的各类建築是否存在違法占地、違法建設、違法改造和安全隱患等，對排查出的問題要建立台帳，採取“清單制+責任制+限时銷號制”，分門別類精確處置。要及時嚴肅處理違法違規行為，發現違法占用土地進行建設的，一律責令停止建設並依法處置；對違法建築且存在隱患的，立即停止使用；對人員聚集場所存在建築安全和消防安全的隱患，責令採取加固和改進措施，不能保證安全的，不得進行營業活動；對導致發生事故的，依法嚴肅追究有關責任單位和責任人責任。

會議還審定研究了其他事宜。
記者 楊杰

我州计划遴选培养 干部人才6840名

甘肅日報訊 9月7日，記者從州委組織部獲悉，今年我州精心謀劃人才引選、遴選培養、激勵支持工作，計劃遴選培養干部人才6840名，為建設美麗生態和諧小康甘肅提供強有力的人才支撐。

據介紹，今年，我州堅持招才引智和人才引選相結合，堅持需求導向，制定《2020年全州人才引選工作實施方案》，全年計劃引進各類人才1927名，全力推進“儲備工程”落地落實。採取“碩博人才進甘肅行動”、深度貧困縣定向培養、赴外招才引智、公務員招考、雙選雙聘等方式剛性引進碩博人才、黨政人才、專業技術人才、企業管理人才1657名。通過人才協同發展、省內對口幫扶、校院企地戰略合作等途徑，柔性引進各類專家人才270名。依托招商引資窗口、人才引選校園等平臺，加大人才政策、人才發展環境等方面的推介力度，擴大人才宣傳“朋友圈”，構建集現場直選、影像推介、文字推介、產品推介“四位一體”的宣傳格局，吸引優秀人才來州干事创业。

通過遴選培養育強本土人才。據相關負責人介紹，我州將圍繞州委“六大戰略”“三創聯動”，立足鄉村振興、基層治理等重大任務，啟動實施“育鷹工程”，制定《2020年全州人才引選培養實施方案》，全年計劃遴選培養干部人才6840名，堅持分領域

推進人才素質提升，通過四川長征干部學院甘肅分院抓政治歷練、高等院校抓專業訓練、現場教學抓經驗提升、實訓基地抓技能操作等方式，重點培訓黨政人才600名、緊缺人才120名、專技人才5120名、產業人才100名、企業人才200名；將堅持把基層一線作為歷練各類人才的“主戰場”，有計劃選派文化旅游、規劃建設、交通運輸、電子商務等領域優秀人才到“四個一線”開展駐村幫扶、項目建設、推動產業提升，選派500名年輕干部人才到基層一線履歷服務，遴選100名優秀人才挂职鍛煉，促進各類人才在基層匯聚、基層成長；聚焦激勵支持一支適應我州發展需求的高層次人才隊伍，啟動實施“勵鷹工程”，強化人才激勵培養，圍繞支持培養領軍人才和中高端人才，設立12個“康巴英才”激勵支持評選項目，全年計劃州本級激勵支持領軍人才100名，示范帶動縣(市)激勵支持中端人才1000名，落實670萬元對榮芬國家“萬人計劃”、四川省“千人計劃”“天府萬人計劃”等重大人才項目和“康巴英才”12個激勵支持項目的人選給予科研項目、崗位獎勵等激勵支持，激勵高層次人才作出新貢獻。

記者 張曉

我州三民警获评全省 公安机关优秀教师教官

甘肅日報訊 9月10日是第36個教師節，省公安厅對全省公安機關100名優秀教師教官進行了通報表揚，向辛勤耕耘在全省公安教育訓練線上的教師教官致以節日的問候和崇高的敬意。來自州公安局特警支隊特情處突一大隊副大隊長羅杰、定遠縣公安局冷硬派出所所長周濤、白玉縣公安局巡特警大隊副大隊長蔡磊三人獲此榮譽。

記者了解到，長期以來，省公安厅黨委高度重視教育訓練工作，高度重視教師教官隊伍建設，始終堅持把教育訓練置於全省公安隊伍建設的先導性、基础性、戰略性地位，始終堅持把教師教官隊伍建設作為

加強教育訓練工作的核心要素。省公安厅相關負責人表示，希望通過對從事公安教育訓練工作的教師教官的集中通報表揚，激勵全省公安機關、四川警察學院、各成訓基地和廣大公安民警、公安院校師生以受到表揚的教師教官為榜樣，將全警實戰大練兵與“堅持政治建警全面從嚴治警”教育整頓有機結合起來，立足疫情防控、抗洪搶險、反分裂穩疆等公安實戰需求和特點，全面加強政治訓練，不斷加強各類專業訓練和實戰訓練，全力提升實戰大練兵成效，不斷增強公安民警的履職能力、實戰水平和克敵制勝本領。

記者 李妮妮



陳建軍 畢代琴 攝影報道

加快建设美丽生态和谐小康甘肅

認真學習貫徹中央第七次西藏工作座談會、省委十一屆七次全會、州委十一屆九次全會精神

奋力创建全国市(州)域社会治理现代化示范州 五论深入学习贯彻贯彻落实州委十一届九次全会精神

◎本报评论员

9月3日召开的州委十一届九次全会指出，推进市(州)域社会治理现代化，既是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。全州上下要深刻认识到创建市(州)域社会治理现代化示范州的重大意义，不断增强责任感和使命感，切实把思想行动统一到州委决策部署上来。

推进市(州)域社会治理现代化，是党的十九届四中全会作出的重要部署，是全面依法治国的必然要求，为深化“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局、推进社会主义现代化建设提供重要保障。我州通过积极申报，已成为全国市(州)域社会治理现代化第一期试点地区。州委决定，利用开展全国市(州)域社会治理现代化试点的有利契机，积极创建全国市(州)域社会治理现代化示范州，有着特殊而深远的意义。

创建全国市(州)域社会治理现代化示范州，要结合甘肅实际，提升创建实效。能否有效解决突出问题，是检验市(州)域

社会治理最好的试金石。各級各部門要聚焦我州社会治理面臨的新情況新問題，按照“一年找差距补短板、兩年弱項項項突破、三年達到國家標準”的要求，推動市(州)域社會治理不斷開創新局面。要把握提升維護政治安全能力作為推進市(州)域社會治理現代化的首要任務，把提升維護社會穩定能力作為推進市(州)域社會治理現代化的根本任務，健全社會治安立體防控體系，健全矛盾糾紛多元化解決體系，健全突發事件應急處置體系；把提升維護意識形態領域安全能力作為推進市(州)域社會治理現代化的重點任務，守牢主陣地，唱響主旋律；把提升維護公共安全能力作為推進市(州)域社會治理現代化的重要任務，守住生態安全、抓好安全生產、提升公共服務。

各級各部門要注重方法策略，創新推進全國市(州)域社會治理現代化示范州各項工作。要突出黨委領導，充分發揮政治引領、組織引領、機制引領作用，將黨的組織實

勢、制度優勢轉化為市(州)域社會治理的系統性、整體性、協同性發展。要突出政府負責、民主協商、社會協同、公眾參與、科技支撐，發揮法治保障作用，強化法治基礎建設和法治宣傳教育，強化地方立法工作，提升運用法治思維和法治方式解決社會問題的能力；要發揮德治教化作用和自治基礎作用，提升廣大群眾自我管理、自我教育、自我服務、自我提高的自治意識和能力。

圍繞“三創聯動”，全力開創創建全國市(州)域社會治理現代化示范州新局面。要把內在在關係抓創建，明確目標進度抓創建，堅持統籌聯動抓創建，確保考核達標、創建成功。要通過創建全國市(州)域社會治理現代化示范州工作來鍛煉幹部，不斷提升工作水平和治理水平。

要加強組織保障，全力推進創建全國市(州)域社會治理現代化示范州各項工作。要按照創建全國市(州)域社會治理現代化示范州的部署，理順縱向架構，州級層面重在統籌協調，縣級層面重在組織實

施，鄉鎮(街道)層面重在強基固本，形成權責明晰、上下貫通、層層推進的三級縱向治理框架；完善橫向體制，黨委領導體制方面重在發揮統攬全局協調各方作用，積極探索黨建與社會治理深度融合的途徑和載體，政府負責體制方面重在健全完善信息互通、資源共享、工作聯動機制，社會協同體制方面重在拓寬社會組織發展空間，公眾參與和機制方面重在完善善治參與與基層社會治理的制度化渠道，真正實現“民事民議、民事民辦、民事民管”。

樹高萬丈，植根於大地；江河千里，回溯於其源。創建全國市(州)域社會治理現代化示范州，是造福甘肅人民的重大工程。我們一定要堅決貫徹落實中央和甘肅州委決策部署，勇于開拓、善於創新、敢於攻堅，思想同心、目標同向、工作同步，全力打進市(州)域社會治理現代化的“甘肅經驗”，奮力創建全國市(州)域社會治理現代化示范州，為甘肅全面小康和長治久安作出新的更大貢獻！

感恩奋进新甘肅 同心共築中國夢

甘肅州全面建成小康社會暨建州70周年特別報道 百進日報·民生發展

用心讲述好故事 真情传播好声音

“打卡318 酷炫甘肅”2020全國網絡媒體、網絡名人采風活動圓滿結束

甘肅日報訊 9月9日，由州委网信办主办的“打卡318 酷炫甘肅”2020全國網絡媒體、網絡名人采風活動圓滿結束。采風期間，19名媒體記者、網絡名人圍繞脫貧攻堅、教育衛生、生態環保、六大戰略、民生產業等主題，深入居民家中，實地採訪，用心感受我州70年來發生的巨大變化。

州內網紅霍爾蒙旺告訴記者：“作為一名正在努力發展自媒體的網紅，我能有機會參加這樣的活動特別激動。這不僅讓我能更深入地了解家鄉和宣傳家鄉，而且還能親眼目睹建州70年來我州經濟社會的跨越式發展和各族人民的幸福安康。一路采風，一路感慨，一路興奮。實實在在的發展變化，讓我對家鄉更充滿了熱愛。”

8天來，采風團成員成天奔走在各個点位上，共採訪了5縣(市)11個点位，行走8個村落，入戶採訪15家。新華網、央視網、川報觀察、四川觀察等中省網絡媒體形成了視頻、圖片、通訊、消息等新聞作品50余件，抖音、快手、易網、头条新聞、花椒直播、一

點資訊、時間視頻、北青網、梨視頻、愛奇藝、千龍網等全國網絡平台官方賬號以及微博、抖音视频、快手等短视频平台，成为热门话题，阅读量达1.3亿，给广大网民全方位展示了美丽生态和谐小康甘肅的良好形象。

中國網記者劉楊表示，有幸作為此次網絡媒體帶隊人再次探訪甘肅，我們驚訝地發現，甘肅早已今非昔比。這充分展示了建州70年來甘肅大地所發生的歷史性變遷。在建州70周年來臨之際，我們衷誠祝賀建州70年，繁榮昌盛、長治久安。

在最後一站祁連山景區采訪之餘，洋蔥視頻記者周事多感慨地說：“以前總覺得少數民族地區可能比較原始落后，經過這麼多天的采風，我發現這裡確實有太多我們內地沒有的特色，尤其是多城廂院民宿，不僅把傳統文化保護得很好，而且還結合了現代風，讓人感到特別舒心。總之，大美甘肅真是一個值得一游的好地方！”

見習記者 白瑪央忠